



Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000. — Pt.
membri lunar 100.000. — Pt. in-
treprinderi anual 2.500.000 lei.

Conferința ministrilor de externe

Delegația britanică părăsește săptămâna viitoare Moscova

Eri a fost ascultată delegația jugoslavă, iar azi Austria își va expune părerea ei

MOSCOVA, 18. — Cei patru miniștri de externe au ascultat ieri punctul de vedere al Jugoslaviei asupra tratatului de pace cu Austria.

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri jugoslav, d. Kardelj, a repetat cererea, fără sale de a se revizui frontierele actuale ale Austriei în sensul ca Sudul Carintiei și Stiriei să revină Jugoslaviei.

D. Simić, ministru de externe jugoslav a cerut din partea Austriei să plătească drept despă-

gubire Jugoslaviei suma de 37.500.000 lire sterline și anume în natură, cuprinzând vase fluviale, vagoane de cale ferată, plumb, mangan etc.

D-na a mai declarat că Jugoslaviei se supune discuției în ce privește confiscarea averilor austriece din Jugoslavie.

În ce privește clauzele militare, Jugoslavia pretinde ca o rază adâncă de 30 km. dealungul frontierei cu Jugoslavia să fie complet demilitarizat, iar denazificarea să fie completată

în cel mai scurt timp posibil.

Astăzi va fi ascultată delegația austriacă, ce a fost de față la expunerea de ieri a delegației jugoslavie.

După cum anunță corespondentul de presă, d. Bavin și delegația britanică va părăsi Moscova în cursul zilei de Măști sau câteva zile după aceea dată. Nu s'au făcut precizări asupra viitoareii conferințe a ministrilor de externe, dar se crede că ea va avea loc în cursul lunii Iulie la Londra.

USA a întocmit un program de sprijinire a ONU

WASHINGTON, 18. — Senatorul Austin, delegat al Statelor Unite pe lângă consiliul de Securitate, a prezentat un program întocmit de guvernul american, pentru sprijinirea Organizației Națiunilor Unite. Programul se împune din IPT puncte, a căror conținut nu a fost însă dat publicității.

Pregătiri pentru adunarea generală ONU

LAKE SUCCES, 18. — D. Trigue Lie, secretarul general al ONU-ului, a declarat că în lipsa dlui Spaack, președintele ONU ului, care se găsește în Belgia, dsa va lua inițiativa convocării adunării generale pentru a dezbate problema palestiniană. În continuare d. Trigue Lie a declarat că până în prezent nu a adresat nici o invitație președintelui Truman de a participa la lucrări. Dsa a mai anunțat că până acum pe ordinea de zi a sesiunii extraordinare a adunării generale ONU, nu mai figurează nici o altă chestiune.

D. Wallace pleacă azi la Paris

LONDRA, 18. — D. Henry Wallace, care s'a încheiat vizita și turneul de conferințe întreprinse în zilele din urmă prin Agia, va pleca azi la Paris. Aici — după cum se anunță — dsa va avea întrevederi cu reprezentanții tuturor partidelor politice. Faptul acesta a fost confirmat de însuși fostul ministru de comerț american, care în continuare a criticat politica lui Franco din Spania.

Situația semănăturilor

BUCUREȘTI, 18. — D. prof. Traian Săvulescu, ministrul agriculturii și domeniilor întreprinde actualmente o serie de inspecții prin țară, spre a constata la fața locului cum decurg lucrările agricole de primăvară.

În legătură cu situația însemnărilor lor se arată că în ultimele două zile au sosit în țară: 87 vagoane ovăz, 25 vagoane cânepă și 9 vagoane semințe de sfeclă de zahăr, cum și aproape 160 vagoane porumb destinat consumației. Toate cantitățile de cereale au fost îndrumate spre regiunile în care lipsa se resimte mai mult.

Nouă amănunte asupra catastrofei din Texas-City

Alte 7 vapoare sunt în flacări

TEXAS CITY, 18. — Crucea Roșie americană a primit rapoarte complete asupra catastrofei explozii de la Texas-City unde explozia vasului francez „Grandcamp” și fabricilor și rezecătoarelor de petrol a produs nimicirea întregului oraș de 18.000 locuitori. Până în prezent numărul morților începe de 1000, iar cel al răniților de 4000. Aproape toți locuitorii au rămas fără adăpost.

Echipe speciale de pompieri aduși de la Galveston încearcă la stingerea incendiilor și la înlăturarea ruinelor fabricii Monsanto unde se crede că există numeroși lucrători ucizi sub ruine. Se precizează că mai multe

sute de lucrători lucrau în fabrică în momentul primei explozii care a nimită întreprinderea.

În cursul zilei de ieri s'au înregistrat

trei noi explozii, iar în rada portului ardeau 3 vase cu nitrați, iar alte 7 vase petroliere au explodat alte patru fiind în pericol în rada portului.

Un mare împrumut britanic acordat Italiei

Anglia renunță la despăgubiri

ROMA, 18. — D. Noel Charles, ministru al Angliei la Roma a anunțat că un tratat comercial a fost încheiat între Anglia și Italia, concomitent cu negocierile pe care Italia le duce cu Statele Unite pentru mărirea volumului de comerț.

În conformitate cu împrumutul britanic se anunță că devizele date Italiei, aceasta va putea cumpăra mărfuri și din zona dolarului și anume în valoare de 32 milioane lire sterline. Deasemenea Anglia renunță la rambursarea unei părți din capitalul britanic blocat în Italia precum și la 11 milioane lire sterline din activul de despăgubiri.

Parlamentarii meseriași se întrunesc duminică la Arad pentru a examina doleanțele meseriașilor

Din inițiativa centrului local al Federației Meseriașilor Patroni, se va ține Duminică 20 Aprilie, orele 10 a.m., în sala festivă a Primăriei, o mare întrunire, în cadrul căreia deputații meseriași vor face o țară de seamă asupra activității în Parlament. Tot în cadrul acestei conferințe vor fi discutate problemele care interesează pe meseriașii patroni.

Centrul Arad al Federației Meseriașilor Patroni a invitat la această conferință pe d. Barbu Rădulescu, deputat de București, președintele federației, Baniș, deputat de Truda, Ka-

esoch, deputat de Lărgu Mureș. Au fost invitate de asemenea delegații din Cluj, Oradea, Timișoara, Lugoj, Deva, etc.

În cursul întrunirii vor fi dezbătute diferitele doleanțe și plângeri ale meseriașilor, care prin nerespectarea drepturilor lor, sunt puși într-o situație grea. Sunt în țară peste 300.000 meseriași care lucrează din greu pentru ridicarea standardului de viață a tuturor. Interesele acestora vor fi dezbătute la întrunirea de Duminică și apoi prezentate Parlamentului.

Un nou candidat pentru postul de guvernator al Triestului

CAPETOWN, 18. D. Life Ege-lund, ministrul Africii de Sud în Olanda și Belgia, a fost propus în calitate de guvernator al Triestului.

Uniunea Sovietică a confirmat că d. Branting, fiul fostului premier suedez a fost propus de către URSS în același post.

România va importa instalațiunii și mașini din Cehoslovacia

— Declarațiile Tov. ministru Tudor Ionescu —

Intr-un interview acordat ziarului „Pravo Lidu” din Praga, tov. ministru al minelor și petrolului Tudor Ionescu a declarat că în opera de reconstrucție a României se dă o atenție deosebită refacerii celor mai importante ramuri industriale, pentru care va fi nevoie de instalații și mașini din Cehoslovacia.

România — a spus tov. dr. Tudor Ionescu — are nevoie în special de material pentru industria petrolului, camioane și

orice mașini care pot fi folosite pentru exportarea produselor petrolifere, fructelor și vinului.

Tov. Tudor Ionescu constată că în Cehoslovacia s'au înregistrat mari progrese în ceea ce privește reconstrucția, a relevat că în România a fost creată o Cameră de Comerț cehoslova-co-română și a adăugat că în prezent conjunctura este foarte favorabilă pentru cooperare între cele două țări, cu deosebire în domeniul industrial.

Se va înființa un auto notor fulger pe linia Arad-Oradia-Timisoara

D. Inspector feroviar Sarca I., șeful gării Arad a făcut un raport superiorilor săi prin care a arătat necesitatea îmbunătășirii situației transporturilor de pasageri pe linia Timișoara—Arad—Oradea, atât de importantă în circulația călătorilor.

O comisie specială a studiat propunerile făcute de d. Sarca Ion și a aprobat ca un automotor fulger să fie pus în circulație pe acest traseu.

Data punerii în circulație se va anunța la timp.

Azi se pun în circulație biletele de bancă de 1.000.000

Banca Națională Română face cunoscut că a hotărât să emită, pentru ușurarea operațiunilor

de casă, un bilet de 1.000.000 lei.

Acest bilet care va fi pus în circulație cu începere de azi, 18 Aprilie 1947, are aproape aceleași caracteristici ca și hârtiile de 100.000 lei.

Biletul de 1.000.000 lei va circula în aceeași timp cu biletele de 500, 1000, 2000, 5000, 10.000 și 100.000 lei aflate actualmente în circulație.

Noile preturi la tichete de tren rapid

Tichetele de tren rapid cu preț încreșt și preț redus se modifică după cum urmează:

Tichet preț întreg până la 250 km. cl. I lei 150.000, cl. II 115.000 lei, cl. III 75.000 lei, peste 250 km. cl. I 300.000 lei, cl. II 230.000 lei, iar cl. III 150.000 lei

Tichet cu preț redus până la 250 km. cl. I 80.000 lei, cl. II 60.000 lei, cl. III lei 40.000 lei, peste 250 km. cl. I 160.000 lei, cl. II 100.000 lei și cl. III 80.000 lei.

A apărut:
Viitorul Social
Nr. 1. — Anul II. — Seria IV.
La „Libertatea Poporului”
Prețul 6.000 lei.

Săptămâna viitoare se pune în circulație al doilea vagon de tramvai

Așeză între orele 21 și 21.30 s'a făcut proba cu al doilea vagon de tramvai. El este asemănător cu cel în funcțiune numai că nu are ferestre pe laturi, fiind destinat să circule numai vara.

Capacitatea sa este de 75 locuri până la 100. Lipsa materialului și recalcularea prețurilor a întârziat punerea în funcțiune a acestui vagon care va începe să circule în primele zile ale săptămânii viitoare, paralel cu actualul vagon în funcțiune.

Taxele de căsătorie vor fi sporite de cinci ori

La Primărie se studiază majorarea taxei ce se percepe la oficierea căsătoriilor, taxă care se cifrează azi la 39.000. Se crede că taxa va fi majorată de cinci ori, în schimb funcționarii publici și sindicalistii vor obți-

ne o reducere substanțială. În ce privește extrasele de căsătorie, tariful a fost fixat la 20.000 lei, iar pentru cele de deces la 18.000 lei.

SPORT

Unirea-Tricolor — Sparta în cadrul Diviziei B.

Duminecă se va disputa pe arena Gloria la orele 17.00 matchul în cadrul Diviziei B) între echipele Sparta și leaderul seriei, Unirea Tricolor din Capitală. Având în vedere calitățile excepționale ale ambelor grupări, matchul va oferi un spectacol interesant și palpitant. La deschidere la orele 15.00 va juca SGA cu Virtutea de la Pecica pentru Divizia C).

Echipele locale divizionare vor juca Duminecă în deplasare. IFA a plecat la București pentru a disputa matchul în compania Carmenului, Gjoșta va juca la Caracal cu CFR (Răsăritul), iar AMEFA la Craiova cu CFR. Avem toate speranșă, că echipele arădane vor țese învingătoare din aceste întâlniri.

Sofia—București match internațional la București

La 27 Aprilie se va disputa în Capitală matchul Sofia—București însă cercurile oficiale sunt de părere, că etapa din Divizia A) să nu se amâne, ci numai matchurile CFR — Juventus și Ciocanul — Universitatea, programate pentru această Duminecă, având în vedere, că din cele 9 echipe se vor da reprezentativii echipei București, lui.

Noile taxe de timbre la Parchet

În cursul zilei de ieri au fost stabilite noile taxe de timbru la Parchet (cazier). Astfel o cerere se timbrează cu 2.000 lei, o cerere pentru eliberare de copie depe cazier lei 2000 plus 100 judiciar, certificate de orice fel 5000 plus 2000 judiciar. Pentru taxa de urgență se percepe în plus 5000 lei.

Filme noi

Madona cu două fete

Intr-o traducere aproximativă, am vizionat filmul dela Corso „Madona cu două fete”, din producția recentă Eagle Lion. Incontestabil, producția britanică de filme se îndreaptă spre latura grandioasă și a ciudașului. Am putea cita ca exemple: Cezar și Cleopatra, Omul în gri și Sugete rădăcite și Madona cu două fete, pentru a avea câte două exemple pentru fiecare noțiune.

Filmul dela Corso prezintă într-un fel de romanul „Belle du jour” însă în altfel tratat, chiar dacă pornește dela o problemă freudiană complexă, cu una de dubiă personalitate imaginată-vă scurta dar plina de tensiune întâmplare a unei fete de pensionă crescută în atmosferă austieră a școlii, surprinsă pe când cuiegea flori în pădure de un individ cu gânduri fosnice. Amintirile refulate în subconștient creează un complex sexual umbrat de amnezie și dubiă personalitate, creatoare a unei sguđuitoare drame familiare, dar și un prilej pentru regizor de a scoate efecte patetice pentru cei ce caută fastuosul, nu numai problema.

Philips Calvert și frumoasa Patricia Roc sunt protagoniștii acestei pelicule obsedante, turnate cu îngrijire și mult simț al veridicului.

Fără a fi demonstrativ cu orice preț „Madona cu două fete” aduce cunoscută mizală britanică de a arăta totul și a explica totul așa cum am cunoscut-o în „Suferințele rădăcite”. Și un exemplu de conștiințiozitate este faptul că scenele de cult religios sunt revăzute de un preot.

Intr-un rol secundar, o stareță, a apărut Helen Haye, o mare tragediană de acum 10—15 ani. Prilej de concluzii foarte desamăgitoare asupra popularității și gloriei. Muzica filmului, adecvată până la suprapunere cu drama suferințelor Maddalenei Cabaldi și în general o mare creație, aceasta este „Madona cu două fete”.

Informațiuni

— PENTRU ASIGURĂȚII DIN AR. DEALUL DE NORD. Toți acei, cari au fost asigurați al Caselor de Asigurări Sociale din Ardealul de Nord pe tot timpul cât a fost cedat, cât și nr. mașii lor și au pierdut carnetele de asigurare, dovezile de cotizare și orice alte acte, prin care ar putea face dovada că au fost asigurați, sunt rugați a se prezenta la Casa Asigurații Sociale din Arad, Serviciu Evidenței și verificarea drepturilor, etaj II, în vederea reconstituirii drepturilor de asigurare până la data de 25 Aprilie 1947. Orice prezentare după această dată, rămâne fără nici un efect.

TEATRU

La ziua de 21 Aprilie la orele 21 teatrul Gioconda Savoy prezintă pe scena arădiană opera lui Jacoby: SYBILL cu Virginica Popescu, Silly Popescu, Marcel Angelescu, G. Orbaner, M. Petculescu etc. Biletele se gătesc la agenția Europa.

Marele succes: romanul lui MAUGHAM
Taina ei
Betty Davis, H. Marshall

CORSO Telefon 28.64
Programul nostru:
Madona cu două fete
cu PHYLLIS CALVERT și PATRICIA ROC

SAVOY TYRONE POWER în **Cavalerul Războinător**

NOYAL Azi, Film Maghiar **TIGA VUL**

Cum vor fi salarizati functionarii publici

S'au stabilit clasele si categoriile de salarizare

Am aratat intr'un numar precedent al ziarului nostru ca incepand de la 1 Aprilie minimal de existenta al functionarilor publici a fost fixat la 700.000 lei. Iata tabelul nouilor salarii pe clase, functii si categorii.

Salariul se obtine inmultind M-ul (700.000 lei) cu coeficientul de functie; rezultatul acesta il inmultim la randul lui cu clasa de salarizare obtinand astfel salariul net. La salariul net se adauga indemnizatia de chirie (variaza: casatorit, necasatorit, cu copii) si ajutorul de copii (140.000 de fiecare copil minor.)

Clasa de salarizare este rezultatul clasei de numire (studii) adunata cu coeficientul de vechime. Clasa este fixata dupa cum urmeaza:

- Cl. I: curs primar sau mai puțin.
- Cl. II: curs primar plus școala specială de 1-2 ani; două clase secundare sau școli echivalente
- Cl. III: curs primar plus școala specială de 3 ani, curs primar plus carte de lucrător; două clase secundare plus școala specială de un an.
- Cl. IV: curs primar plus școala specială de 4 ani; curs primar plus școala industrială de ucenici plus carte de lucrător, două clase secundare plus școala specială de un an.
- Cl. V: curs primar plus școala specială de 7 ani, submaistru și maistru militari, subofiteri de toate gradele indiferent de studii, clase secundare fără absolverea liceului
- Cl. VI: gimnaziu sau școli echivalente plus 3-4 ani școala specială 6-7 clase secundare fără absolverea liceului plus școala specială de 1-2 ani.
- Cl. VII: submaistru și maistru militari cu liceu industrial complet, 6-7 clase secundare fără absolverea liceului plus 3-4 ani școala specială, liceu complet, seminar teologic sau școli echivalente.
- Cl. VIII: gimnaziu sau școli echivalente plus școala specială de 7 ani școala normală, liceu complet, școala normală, seminar teologic sau școli echivalente plus școli speciale de 1-4 ani.
- Cl. IX: ofiteri de orice armă, licență sau titlu academic echivalent.
- Cl. X: diploma de doctor, inginer, arhitect sau școala superioară de război.

Coeficientul de vechime se acordă câte unul pentru fiecare doi ani de serviciu la stat. Funcționarilor publici care înainte de a fi la stat au lucrat în servicii particulari, li se recunoaște școlii pentru 15 ani la particulari se recunoaște 10 ani, celi care înseamnă 5 coeficiente de vechime.)

CINEMA

ARO: „Taina ei”.
 CORSO: Madona cu două fețe.
 FORUM: „Mesaj cifrat”.
 ROYAL: „Tiganul”.
 URANIA: „Dragoste chinuită”.
 SAVOY: „Cavalerul răzbușător”

CATEGORIILE DE FUNCȚIUNE

Categoria I-a de funcțiune cuprinde pe băieși și salariile lor variaza între 862.000 pentru necasatoriti, 901.000 pentru casatoriti și 924.000 pentru casatoriti cu copii, iar maximul între lei 1.466.000 respectiv 1.532.000 și 1.571.000.

Categoria II-a cu coeficient de funcțiune 1.15 cuprinde: aprod, camerist, om (femeie) de serviciu, practicant de legatorie roșar la tipografie etc. Salariul variaza între 902.000 și 936.000 lei respectiv 1.578.000, 1.648.000 și 1.691.000.

Categoria III-a de funcțiune cu coeficient de funcțiune de 1.20 cuprinde: magazioner, paznic de materiale, puitor la tipografie, servent navigație aeriană etc, cu salariul minim de lei: 941.000, 983.000, 1.008.000, iar maximul 1.693.000, 1.769.000 și 1.814.000.

Categoria IV-a de funcțiune cu coeficientul de 1.30, cuprinde: curier, cusător de dosare, cantoner, infirmier(ă), autopsier etc, cu salariul lunar de lei: 1.019.000, 1.065.000 și 1.092.000, iar maximul 1.886.000, 1.970.000 și 2.021.000.

Au trecut granita cu untură, s'au intors cu cărți de joc și au ajuns la Parchet

Datorită vigilentei organelor polițienesti din Curtici au fost prinși doi aventurieri și contrabandiști. Este vorba de Trestioceanu Eugen, de 26 ani din Ploesti, funcționar, fost student și Marinescu Stelian de 25 ani, funcționar particular. Ambii au trecut în mod fraudulos frontiera ducând cu ei 40 kg. de untură cumpărată pe piața Aradului Ajungând la Viena, contrabandiștii au cumpărat 624 de pacheti cărți de joc de la fabrica F. Piatnik, după care au revenit în țară.

Gunoaiele din cartierul vilelor depe Malul Mureșului

Cetățenii care locuiesc pe Malul Mureșului, între clădirea clubului Regata și Uzina de apă au înaintat o plângere serviciului de salubritate depe lângă Primăria Municipiului Arad arătând că între drum și vadul Mureșului sunt depozitate adevărate mormane

Categoria V-a cu coeficientul de funcțiune 1.40, cuprinde între altele: submaistru militar cl. III, agent portărel stagiar, lucrător industrial la munci grele, etc cu salariul lunar de: 1.098.000, 1.147.000 și 1.176.000, iar maximul de 2.035.000, 2.179.000 și 2.238.000 lei lunar.

Categoria VI-a de funcțiune cu coeficientul de funcțiune de 1.50 cuprinde între altele: dactilograf stagiar, agent administrativ, Intendent de Internat, de penitenciar, agent portărel, brigadier silvic, sergent-major, submaistru militar cl. II, gardian public, penitenciar și aeroport cu minimul de 1.176.000, 1.229.000, și 1.260.000, iar maximul de lei 2.244.000, 2.396.000 și 2.458.000.

Categoria VII-a cu coeficientul de funcțiune 1.60 cuprinde între altele: pedagog, secretar pedagog la școlile industriale, de ucenici, plutonier, submaistru militar II, extern de spită, agent de poliție, prim gardian penitenciar, radiotelegrafist stagiar aeroport, șef de pistă etc., au salariul minim de 1.254.000, 1.310.000 și 1.344.000 iar maximul 2.509.000, 2.621.000 și lei lunar 2.688.000.

(Celelalte categorii le vom publica în nr. nostru de mâine).

Pentru a intra în țară, ei au făcut uz de uniforme militare franceze declarând în primele momente că vin la misiunea militară franceză din România. Luștii de scurt, au declarat că într'adevăr nu sunt militari francezi, ci simpli contrabandiști.

După încheierea cercetărilor au fost trimiși Parchetului pentru delictele de trecere frauduloasă a frontierei, uz de acte false și declarații false, port ilegal de uniformă militară franceză și contrabandă de produse monopolizate.

GORSO Madona cu două fete

Mesaj cifrat cu M. Sologne la FORUM

se infectează cu diferiți microbi. Locuitorii acelei cartier roagă să nu rămână numai cu promisiuni, așa cum au rămas celelalte cartiere ca de pildă str. Saguna și Pârneava, unde gunoaiele continuă a fi depozitate, în strada tuturor promisiunilor.

Cum a fost impușcat Suciu Ion de patrula de jandarmi

Am relatat într'un număr trecut al ziarului nostru că în com. Somosheș mai mulți indivizi, printre care și Suciu Ioan ar fi atacat patrula de jandarmi compusă din serg. major Toma Ioan și fr. Pecican Petru și că acesta din urmă făcând uz de armă, l-a impușcat mortal pe Suciu Ioan.

Introducându-se cercetări s'a stabilit că patrula n'a fost atacată, ci din motive care urmează să se stabilească, a intervenit numai o ceartă între patrula și indivizi, iar serg. major Toma Ioan a instigat pe Pecican să tragă asupra lui Suciu.

Prin rechizitoriu introductiv Toma Ioan și Pecican au fost trimiși Cabinetului de Instrucție cu concluzii de arestare, primul pentru instigare la crimă, iar secundul pentru crimă de omor.

Interventia USIC-ului pentru stabilirea preturilor

USIC-ul din Arad a intervenit telegrafic la centrala din București cerând lămuriri asupra nouilor prețuri la articolele de primă necesitate, deoarece unii comercianți din localitate stabilesc prețuri exorbitante, fără a ține seama de respecta prețurile oficiale. Totodată USIC-ul a cerut ca acolo unde prețurile de fabricare sunt exagerate să se revină asupra lor prin diminuarea lor.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului



Vin SINDICATELE UNITE de la SALONIA! Au un program artistic: Marea pieșă populară în trei acte

ROSA JUTKA

DUMINECĂ 20 APRILIE 1947 la ora 3 d.m. în sala culturală I.T.A.

Populația greacă trece de partea guerilelor

ATENA, 18. — Operațiunile trupelor guvernamentale împotriva partizanilor, continuă în munții Pindului. În cursul unor operațiuni locale, trupele de partizani au ocupat două localități și orașelul Alieno. Un pod din apropiere de Larissa a fost aruncat în aer. În regiunile ocupate de partizani, populația a trecut de partea acestora.

Patriarhul Moscovei scrie sește la 20 Maiu în România

BUCUREȘTI, 18. — Într-o scrisoare a ambasadorului nostru la Moscova, tov. Iorgu Iordan, adresată I. P. S. Sele Patriarhului Nicodem al României, cu ocazia sărbătorilor Paștilor, se a-hunță că I. P. S. Sa Patriarhul Alexei al Rusiei, va sosi în țară la 20 Maiu și va rămâne timp de două săptămâni.

POSTUL COMANDANT AL Ghetto-ului din Oradea și-a pus capăt zilelor

Colonelul Eugen Peterffy, fostul comandant al Ghetto-ului din Oradea, un frecvent partizan al regimului Szálasi a comis în timpul dictaturii antonesciene o serie de crime împotriva evreilor concentrați în Ghetto-ul forțat. Fîind arestat și diferit Tribunalului Poporului din Ungaria nu a mai avut curajul să-și aștepte judecata și s'a spânzurat în celula sa din închisoare, unde gardienii l-au găsit mort.

Albania a depus o plângere împotriva Greciei

LAKE SUCCES, 18. — Albania a prezentat dlui Trygve Lie o solicitare prin care se plînge împotriva Greciei, a cărei vase ar fi violat apele ad-baneze în largul portului Saranda.

Nu s'a precizat data când și dacă această plângere va fi luată în considerație de către consiliul de securitate

Grena saferilor francezi

PARIS, 18. — 12000 ofiteri dela ta-ximetrele din Paris au declarat erii o grevă de 24 ore în semn de protest ca răzile de benzină au fost reduse cu 15 la sută, în timp ce autobuzele circula normal.

Pierdut

Joi după amiazi stația Sântana ser-vietă ndagă cut. recipisă 854.400 lei eliberată de percepția Butei, una scrisoare trăsura-duplicat pentru col-tani eliberată de gara Șebis, 6 copii de certificate transport foile B. și C. pentru Colțan, procese verbale de e-valuare de Nr. 1-8 și diverse alte ac-proprietatea centrului de coectare O RAP. Arad, apoi 2 dispoziții de livra-re a câte 5000 kgr. colțană pentru Fa-brica Korber Sănnicolaul Mare și Chimam Vasile Timișoara.

Găsitorul să-și rețină serviciu oî ba-nă din ea și să restituie actele la cen-trul ORAP Arad. În caz contrar ac-tiunile se anulează.

Ultima oră

Avertismentul dlui Ramadier adresat poporului francez în legatura cu acțiunea lui De Gaulle

PARIS, 18. — Primul ministru francez, d. Ramadier, a adresat un avertisment poporului fran-cez în legătură cu acțiunea ge-neralului De Gaulle, spunând că acela care răspundește de vi-vențe să pună în situație grea

unitatea națională a poporului francez, trebuie avertizat asupra acțiunii sale, precum trebuie a-vertizată opinia publică asupra acestei acțiuni. D. Soutaine, un purtător de cu-vânt al generalului de Gaulle, a

arătat că acesta nu dorește să înflințeze neapărat un nou par-tid politic, ci să atragă atenția numai asupra pericolului care amenință Franța, prin disimula-rea politicii constituționale.

Bomba din Ministerul Coloniilor a fost fabricată în Europa centrală

LONDRA, 18. — În cursul zilei de ieri au continuat cercetările pentru stabilirea celui care a pus bomba în Ministerul Coloniilor. Bomba este de un tip care nu se fabrică în Anglia și se crede că proveniența ei este în Europa centrală, fiind asemă-nătoare cu bombele utilizate de teroriștii din Palestina.

Deasemenea s'a stabilit că fe-meia urmărită nu a fost decât un complice fără însemnătate, dar ea probabil se află încă în Anglia. Un funcționar al Poliției a sosit ieri la Paris pentru a în-treprinde cercetările, care se fac concomitent la Haga și în Bel-gia.

SITUAȚIA DIN PALESTINA IERUSALIM, 18. — Măsurile de restricție în circulație au fost ridicate în cursul zilei de ieri, du-

pă executarea lui Dov Grumer, și a celorlalți trei teroriști. Tot ieri au fost condamnați la moar-te alți doi teroriști din care u-

nul a provocat moartea unui ofi-țer britanic, iar al doilea a fost surprins cu o grenadă în mână.

Stârșitul peninsulei Helgoland

LONDRA, 18. — Astăzi la ora 13, o cantitate de 7000 tone ex-plosibile va fi detonat pe pen-insula Helgoland pentru a dis-trugge fortificațiile existente a-coo. Detonarea se va face de

pe un vas britanic dela o sta-țanță de 15 km.

În felul acesta ultimele fortifi-cații ale peninsulei vor fi distru-se.

D. Tatarescu interimar la Presedenție

După cum s'a anunțat, d. dr. Petru Groza va părăsi Capitala în ziua de 2 Mai plecând la Budapesta. Dsa va fi însoțit de mai mulți membri ai gu-vernului și de o numeroasă delegație

de Parlamentari și ziaristi.

Primul ministru este invitat să ver-turului ungar la cărbătorirea săp-tă-mănei româno-maghiare.

D. dr. Petru Groza va lipsi din țară zece zile. În acest timp lucrările Președenției vor fi gîrate de d. Xata-rescu în calitate de președinte inter-mar.

14 VAGOANE ZAHĂR DIN Cehoslovacia pentru regiunile însecetate

În cadrul acțiunii duse de po-porul cehoslovac pentru ajutorarea regiunilor înfometate din țara noastră, au sosit ieri în Capi-tală 14 vagoane zahăr din Ce-hoslovacia.

Acest nou dar al poporului cehoslovac a fost luat în primire de către o delegație a C.A.R. S-ului, în frunte cu d-na Ele-na Teohari Georgescu și dr. Ed. Mezincescu, secretarul general al CARS-ului. Mai erau de față d. dr. Huđuc, însărcinatul cu afaceri al Cehoslovaciei la Bucu-rești și d. dr. Ondra dela Legația Cehoslovacă. (Agerpress).

Rechemarea unui diplomat american dela Moscova

WASHINGTON, 18. — Se a-nunță că d. Willis, șeful Serviciului de informații al ambasadei Statelor-Unite din Moscova, a fost chemat la Washington pen-tru a face un raport și a fi schimbat, în urma unor declarații fă-

cute în care a spus că amba-sada Statelor-Unite din capitala Uniunii Sovietice e dominată de un personal care nutrește senti-mente ostile și de urmă față de Rusia Sovietică.

O nouă remaniere a guvernului britanic

Biroul de control al Germaniei a trecut la Ministerul de externe

LONDRA, 18. — Azi dimineața au fost anunțate la Londra importante schimbări în sânul guvernului britanic. În sensul acestei schimbări, biroul de control al Germaniei trece dela minis-terul de război la ministerul de exter-ne. D. Hyndt ministrul pentru afaceri-le germane trece ca titular la ministe-rul pensiilor, iar d. Packingham ocu-pă locul dlui Hyndt.

Ministrul Indiei și Birmaniei lord Patreik Lawrence a demisionat, iar lordul Powel, fost ministru al poște-lor și la locul Lorduț Fadman preșe-

dinteles comisiei guvernamentale la posturile de radio Londra devine lord al sigiliului privat, iar fost titular al acestei demnități, lordul Greenwood devine ministru fără portofoliu.

Liga arabă cere încetarea mandatului britanic

DAMASC, 18. — Consiliul politic al Ligii arabe a hotărât în sesiunea de ieri ca la proxima adunare generală a

organizației națiunilor unite să ceră încetarea mandatului britanic asupra tuturor țărilor arabe.